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КРАТКОСРОЧНЫЙ ПЛАН

	Раздел:  «Казахстан в составе Российской империи». 

	 КГУ «Глубоковский аграрный колледж» 

	Дата:
	ФИО преподаватель: Касынгалиева А.М.

	Группа: «Техник-механик»
«Механизация с/х» -19

	Участвовали: 18
	Не участвовали: 0

	Тема урока: «Административные реформы 1822-1824 гг». 
Исследовательский вопрос:
Почему в 20-ые годы XX века в Казахстане были проведены административные реформы?  

	Цель(и) обучения, достигаемые на этом уроке 
	 – Определять изменения в традиционном казахском обществе на основе сравнений с предыдущими периодами.

	Цель урока
	К концу урока учащиеся определяют изменения в традиционном казахском обществе. 
Все ученики: определяют изменения в традиционном казахском обществе;
Большинство учащихся: классифицируют изменения в традиционном казахском обществе по отраслям деятельности;
Некоторые учащиеся: делают выводы о последствиях изменений в традиционном казахском обществе. 

	Исторический концепт
	«Причина и следствие», развивается навык исторического анализа, учащийся выявляет детерминирующую связь между событиями их причинами, понимает историческую обусловленность явления, находит взаимосвязь с другими историческими событиями  через пояснение ключевых факторов, которые повлияли на экономические процессы в данный исторический период.

	Критерии оценивания 
	· Называют основные изменения в традиционном казахском обществе;
· Классифицируют изменения по отраслям деятельности.

	Языковые цели
	· Учащиеся изучают текст в учебнике, систематизируют факты, излагают результаты своей работы с опорой на таблицу;
· Развивают навыки говорения и слушания при обсуждении в ходе групповой работы.
Лексика и терминология, специфичная для предмета:
ханская власть, традиционное общество, округ, волость, аул, старшина, окружной приказ, устав.
Полезные выражения для диалога:
Мы выяснили... 
В результате... 
По мнению нашей группы...

	Привитие ценностей
	Ценности, основанные на Национальной идее «Мәңгілік Ел»: национальное единство, мир и согласие, общность истории, национальная безопасность,  независимость через понимание ухудшения положения народа в результате проведения реформ.

	Межпредметная связь
	Осуществляется с предметом всемирная история через содержание тем Колониальная политика европейских держав, Россия в XVII-XIX веках; 
с предметом география при определении на карте территории проведения реформ.

	Предшествующие знания по теме

	Учащиеся знают историю казахско-русских отношений, начало присоединения Казахского Ханства к Российской империи, реформы Игельстрома

	Ход урока

	Запланированные этапы
	Виды упражнений, запланированных на урок 
	Ресурсы
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	Приветствие. Проверка отсутствующих.
Эмоциональный настрой на урок с помощью «Утра радостных встреч» 
Дружно встали, повернулись и друг другу улыбнулись.
-Настроение каково?
-Во!
-Все такого мнения?
-Все, без исключения.

Проверка готовности к уроку
- А сейчас проверь, дружок,
Ты готов начать урок?
Все ль на месте? Все ль в порядке?
Ручка, книжка и тетрадка?
Все ли правильно сидят? Все ль внимательно глядят?
Каждый хочет получать только лишь оценку «5»!

Деление на группы при помощи карточек разного цвета. При входе в класс каждый ученик берет карточку определенного цвета, затем учащиеся с карточками одного цвета собираются в одну группу. 
Распределение ролей в группах (лидер, чтец, секретарь, спикер, тайм-спикер)

Определение темы урока:
«Рассыпанное предложение»

«ЫРОФЕРМ 1822 РИЦЕАСК 1824»
(сложить из предложенных букв слова, из слов - тему урока)

Как Вы думаете, что сегодня мы будем изучать? На что обратим внимание? 
Совместное целеполагание при помощи «Мозгового штурма» (ответы учащихся записываются на доске, затем выбираются наиболее значимые и на их основе формулируются предполагаемые результаты урока)

ФО: Учащиеся высказывают свои предположения, учитель в ходе целеполагания постоянно поддерживает ребят словесной похвалой. (аплодисменты)
 
Прежде чем мы перейдем к изучению нового материала, давайте вспомним: что же мы изучили на прошлом уроке? Для этого нам необходимо заполнить Концептуальную таблицу на доске. 
(таблица начерчена на доске, в нее вписаны вопросы, на которые необходимо дать ответ). 
При определении территории проведения реформ обращается внимание учащихся на карту, на которой обозначены территория Младшего и Среднего жузов. 
От каждой группы по очереди выходят представители и вписывают ответы.
Учитель выводит слайд с правильными ответами для самопроверки и самооценивания.

	Классный журнал



http://www.maam.ru/detskijsad/kartoteka-utro-radostnyh-vstrech.html




https://xn--j1ahfl.xn--p1ai/library/stihi_dlya_provedeniya__organizatcionnih_momentov__na_184427.html






Карточки 4 разных цветов.

Ресурс №1. Памятка: алгоритм работы в группе.
Правила работы в группах



Слайды презентации 







Доска, маркер
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Таблица (ресурс №2)
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Слайд презентации

	Середина урока
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	А теперь давайте перейдем к изучению новой темы и поработаем в группах, на которые вы разделились в начале урока. 

Сегодня, нам нужно разобраться: какие же изменения в традиционном казахском обществе произошли в результате реформ 1822-1824 гг.
Давайте определим, какие же отрасли/области деятельности/жизни претерпели изменения?
(Учащиеся называют, что изменения коснулись административного деления, управления, хозяйства, образования, здравоохранения, религии.
Метод «Составь кластер/постер»
Критерии оценивания: 1. На графическом органайзере отображены изменения в традиционном казахском обществе. 
2. Изменения распределены по отраслям деятельности. 3. Группы рассмотрели итоги работы друг друга, произвели взаимооценку. 
4. Дали рекомендации по улучшению.

ЗАДАНИЕ 1 (общее для всех групп)
На основе текста учебника и дополнительного материала создайте кластер  или постер (на выбор), с помощью которого,  вы сможете представить изменения в традиционном обществе в результате проведения реформ 1822-1824 гг., распределив их по отраслям деятельности (в управлении, в здравоохранении, в образовании, в хозяйстве, в религии) 
Дескрипторы: 1. Каждый учащийся читает текст учебника  (работает с раздаточным материалом).
2.Выделяет изменения, произошедшие в традиционном казахском обществе в результате проведения реформ.
3. Классифицирует изменения по отраслям деятельности.
4. Обсуждает в группе выбранные факты.
5. Совместно со своей группой составляет кластер.
Примечание: если у учащегося или группы возникли трудности в выполнении задания, они могут попросить помощь у учителя. Также на партах имеются листы, на которых записаны ключевые слова.

Работа в группах

ФО и СО  метод «Хозяин дома». 
Перед тем, как рассматривать  результаты работы групп, учащиеся знакомятся с критериями оценивания постеров, за каждый из которых группа получает по 1 баллу (да – 1 балл, нет – 0 баллов): 
1. Полное раскрытие темы, логика. 
2. Изложение материала (манера подачи)
3. Оформление (эстетичность, читаемость)

В каждой из групп избирается 1 хозяин, который представляет свой постер гостям (другим группам, которые по очереди приходят к нему). 
Гости после изучения содержания постера хозяина дома должны разделиться на пары. Одна пара дает оценку постеру хозяина дома, а вторая пара дает рекомендации по его улучшению. (Таблица с критериями оценки имеется у каждого хозяина дома.)
А теперь к доске выходят хозяева дома от каждой из групп. Ответьте, все ли группы оценили вас объективно?
Ответы учащихся – хозяина дома.
    
Рефлексия: В чем состояла сложность этого задания? Что получилось? Над чем еще нужно поработать? (согласно критериям)
Ответы учащихся.
ФО: «Пирамида успеха»

ЗАДАНИЕ 2. Предположите, как царские реформы 1822-1824 гг. отразились на жизни казахов (выступают учащиеся группы А,Б).
Ответы - предположения учащихся.
	



Слайды презентации













Слайды презентации, текст учебника




Раздаточный материал, текст учебника по истории Казахстана для 10 класса, автор Тлеубаев А.  стр. 207-211; ватманы, маркеры, стикеры














Листы с ключевыми словами







Ресурс №3
Таблица оценивания постера

	Критерии оценивания
	Группы

	
	№1
	№2
	№3

	Полное раскрытие темы, логика. 
	
	
	

	Изложение материала (манера подачи)
	
	
	

	Оформление (эстетичность, читаемость)
	
	
	

	Примечание: если содержание постера соответствует критерию – выставляется 1 балл, если нет – 0 баллов


[image: https://ds03.infourok.ru/uploads/ex/0d36/000529cd-d6038367/img29.jpg]

	Конец урока
Закрепление 
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(5мин/)



                      
                        




 
	А теперь давайте подытожим, что сегодня мы узнали и проведем свою игру.
 Своя игра – придумать вопросы к готовым ответам
1) оседлость
2) земледелие
3) развитие торговли
4) оспопрививание
5)ханская власть
Учащиеся в каждой группе сначала индивидуально в тетради, затем коллективно от группы записывают по 1 вопросу к каждому ответу. Зачитываются вопросы по 1 от каждой из групп.
  
Рефлексия:
Прием «Цветные карточки»
Ребята, а теперь соотнесите свои ощущения по позициям:
1.  мне сегодня на уроке было… (интересно – сигнализирует зеленой карточкой, есть вопросы – сигнализирует желтой карточкой; скучно, безразлично – сигнализирует красной карточкой).
2.  в итоге урока… 
(узнал больше, чем знал – сигнализирует зеленой карточкой; понял материал – сигнализирует желтой карточкой; не понял – сигнализирует красной карточкой)
 (у каждого учащегося на парте лежат карточки трех цветов: красный, желтый, зеленый; учитель зачитывает позиции с листов А4, размещенных на доске, учащиеся сигнализируют учителю о результатах.
По результатам рефлексии учитель дает рекомендации: тем, кто поднял карточки зеленого цвета, рекомендуется рассмотреть реформы 60-70гг. на стр.214  (учебник по истории Казахстана для 10 класса Тлеубаев А. Тем, кто сигнализировал карточками желтого цвета – рекомендуется внимательно изучить материал учебника стр. 207-211 и проработать рубрики «выясни».
Тем, кто сигнализировал карточками красного цвета, учитель задает уточняющие вопросы, почему ученику было скучно, безразлично? Что именно он не понял? Таким учащимся рекомендуется проработать таблицы учебника стр. 209 и назвать систему управления, введенной царскими реформами 1822-1824 годов. Учащиеся групп (А, Б, С)

Итоги 

	Раздаточный материал (Карточки, на которых записаны ответы. К ним нужно придумать вопросы)













Листы А4 с надписями: на уроке – интересно, есть вопросы, скучно, безразлично; в итоге – узнал больше, чем знал, понял материал, не понял. Карточки зеленого, желтого, красного цвета у каждого учащегося.











Слайды презентации с рекомендациями.

Учебник по истории Казахстана для 10 класса автора Тлеубаев А.


	Дифференциация 
	Оценивание 
	Охрана здоровья и соблюдение техники безопасности 


	Дифференциация заключалась в следующих моментах: 
1. целеполагание (цель поставлена для всех, большинства, некоторых); 
2. разделение учащихся на группы; 
3. распределение ролей внутри группы (каждый выполняет то, что ему по силам);
4. на протяжении урока оказывается поддержка тем учащимся, которым требуется помощь в ходе выполнения заданий;
5. дифференциация осуществляется в ходе диалога через поддержку словами и мотивацию;
6. через выполнение заданий. Так, например, предположить, как реформы отразятся на жизни казахов, смогут учащиеся с высоким уровнем мотивации;
7. дифференциация по рекомендуемым к выполнению заданиям.

	1. Устное оценивание  в процессе всего урока (словесная похвала, поддержка)
2. Самооценивание при сопоставлении заполненной концептуальной таблицы со слайдом учителя. 
3. Взаимопроверка  и оценивание кластеров одноклассников с помощью выставления баллов по критериям  
4. ОС – рекомендации для одноклассников, что можно улучшить, что рассмотреть дополнительно
5. В конце урока – рефлексия
сигнализирование карточками разного цвета  по следующим позициям: на уроке – интересно, есть вопросы, безразлично; в итоге – узнал больше, чем знал, понял материал, не понял ничего с рекомендациями учителя для дальнейшей деятельности.  
	Здоровьесберегающие технологии (пауза на снятие напряжения и усталости, передвижение от группы к группе для взаимооценивания и рекомендаций)
Соблюдение воздушно-теплового режима.
Уделение внимания освещенности кабинета

	Рефлексия
1. Были ли цели урока/цели обучения реалистичны, доступны? 
1. Все ли учащиеся достигли цели обучения? Если не достигли – почему? Правильно ли проводилась дифференциация на уроке? 
1. Эффективно ли было использовано время урока? Были ли отклонения в плане урока, если да, то почему? 
	














Ресурс №1
Памятка: алгоритм работы в группе:
1. Прочитайте внимательно задание несколько раз;
2. Распределите роль для каждого;
3. Найдите ответ и обсудите его;
4. Договоритесь о едином мнении группы;
5. Запишите ответ.
Правила работы в группах
1. Внимательно слушать;
2. Читать до конца;
3. Отвечать по существу; 
4. Уважать мнение другого участника группы;

Ресурс №2 концептуальная таблица

	Вопросы 
	Устав о сибирских киргизах
	Устав об оренбургских киргизах

	Годы принятия 
	1822
	1824

	Автор 
	Сперанский  (помогал Батеньков)
	Эссен

	Жуз
	Средний
	Младший

	Цель 
	Ликвидация ханской власти в Среднем жузе
	Ликвидация ханской власти в Младшем жузе

	Административное деление
	Округ-волость-аул
	Младший жуз

Западная        Средняя    Восточная
часть                часть              часть 
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Ресурс №3 таблица оценивания постера

	Критерии оценивания
	Группа №
	Группа №
	Группа №

	1. Полное раскрытие темы, логика. 
	
	
	

	2. Изложение материала (манера подачи)
	
	
	

	3. Оформление (эстетичность, читаемость)
	
	
	

	Примечание: если содержание постера соответствует критерию – выставляется 1 балл, если нет – 0 баллов
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